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Економія енергоресурсів при виконанні механізованих с.г. робіт полягає в 
оптимізації складу агрегатів та підбору їх робочих швидкостей, які 
забезпечують найбільш оптимальну енергомісткість процесів. Для вирішення 
цих питань необхідно встановити залежності тягового опору машини від її 
робочої швидкості.

Найбільш вживанірівняння, які описують залежність тягового опору від 
швидкості руху,у формі, приведеній до питомого опору, наступні [1,2]:
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(1)
(2)
(3)

приросту опору при

,, =К  ̂+ К.- І'Ь + з ■ І'Ь'

д е К с  - питомий опір приї-'  ̂ =  і'о = 5 км/год, кН/м;
П̂ , П.- чинники, що характеризують темпи 

збільшенні швидкості, у долях від одиниці;
к., к^- коефіцієнти, величини яких залежать від грунтових умов та 

параметрів робочих органів.
Рівняння (1) застосовується в розрахунках культиваторів, сівалок та 

інших сільськогосподарських машин для поверхневого обробітку грунту, а 
рівняння (2) -  для полицевих плугів.

Рівняння (3) утворюється при умові, що математична модель залежності 
опору від швидкості руху та інших чинників визначається багатомірним 
поліномом другого порядку а значення інших чинників приймають постійними.

З метою визначення ступеня придатності наведених формул для 
визначення впливу робочої швидкості на тяговий опір стрільчастих 
культиваторних лап проведено спеціальні дослідження. За критерій придатності 
приймали середню різницю Д^^^між питомими опорами, отриманими 
експериментально, та підрахованими за формулами.

У таблиці 1 наведені середні значення різницьД^«: ,̂ при робочих 
швидкостях 6,8 та 9,7 км/год.

1. Різниці між величинами отриманими експериментально,
та визначеними за відповідними формулами

7р,к
м/г
од

к., = Кс + ;сс.Пі( =Кі+І<2-

т іп
АК,
т а х сер т іп т а х

АК,
сер т іп т а х

АК,
сер

6,8 0,5 6,5 3,5 0,5 5,9 2,4 0 10,3 3,5
9,7 0,3 11,6 4,5 0 13,2 4,3 0,7 7,2 2,3

Аналізуючи наведені дані можна зробити висновок що значних переваг 
не одна із формул не має. На швидкостях 6,8та 9,7 км/год різниця лежить в 
межах від 2,3 до 4,6 %. Тому можна вважати що всі три рівняння придатні для 
використання. Враховуючи інші фактори (наявність в літературі інформації по 
чинниках, незалежність чинників від величини швидкості руху) перевагу має 
рівняння (1).

Висновки.
1. При визначенні питомого опору в залежності від робочої швидкості 

руху доцільно користуватися рівнянням (1), де питомий опір збільшується 
пропорційно різниці між робочою та вихідною ( Уо = 5 км/год) швидкостями.

2 5 0



2. За даними досліджень темп приросту тягового опору при збільшенні 
робочої швидкості на 1 км/годсуттєво не залежить від швидкості, для якої він 
визначається. Для середніх умов він становить 4,5%.
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